

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

Sajtóvész és sajtószabadság.

Mult vasárnap a magyar keresztény sajtó néhány előkelő munkása bevilágított abba a műhelybe, ahol az ujság készül, rávilágítottak ezek az urak arra a hatalmas munkára és hatalmas erőre, amely a sajtó hatásában jelentkezik. Különösen P. Böle Kornél domonkosrendi atya közvetlen szavai világítottak be fáklyafényükkel abba az ezernyi változatba, amely a sajtón keresztül ronthat, javíthat, felemelhet és lesújthat. És e beszédekben kimondott gondolat és sűrűsödött eszmék között nemzeti vonatkozásban talán e két szó vésődött bele leginkább a lelkünkbe, amely szavakat cikkünk élére állítottuk: a sajtóvész és a sajtószabadság. E két gondolat összekapcsolódott, s azok, akik a márciusi ifjak törhetetlen idealizmusával esküsznek és küzdenek a sajtószabadságért, ámulva veszik észre, hogy a sajtószabadság lelkiismeretlen kihasználása meghozta az egyik legaktuálisabb betegséget: a sajtóvést.

Nem frázis az, amikor sajtóvészről beszélünk. Nem frázis s sajnos, már nem is lehetőség, mert a sajtóvész, ez a modern tüdővész már halálos betegségbe sujította az országot s zerte a világon szedi áldozatait, akiket az öngyilkosok s börtönfelügyelők listáin minden nap megtalálhatunk. És ebben a zavaros viszonylatban, amelyben a sajtó szabadsága a sajtóvésszel van, a legnehezebb dolga a lelkiismeretes magyar keresztény sajtónak van. Annak a sajtónak, amely a saját bőrén és saját küzdelmein érzi, hogy mennyire szükség van a sajtó szabadságára, mennyire szükséges az, hogy erkölcsnemesítő, tisztító és tanító munkájának legyenek korlátai, de amikor ezért a feltétlen s sza-

bad, tiszta levegőt jelentő szabadságért küzd, akkor megdöbbenve látja, hogy a szabadság a lelkiismeretlen, nemzetietlen és keresztényellenes sajtó kezén mint válik szabadossággá, mint lesz az életet jelentő szabad levegőből a szabadság és tisztaság jelszava alatt penetráns bűzű, megfertőzött légkör, ahonnan csak úgy árad, a bűn, a romlás, ahonnan rámeleg a nemzetre, az egész emberiségre korunk közéletének legveszedelmesebb betegsége: a sajtóvész.

Sajtó szabadság nélkül nem élhet s bármennyi bűnnek a forrása is ez a szabadság — elvenni a sajtótól nem lehet és nem szabad. Nem lehet és nem szabad, mint ahogy a levegőt se vehetjük el a buzatáblák felől csak azért, mert ott konkoly is megterem . . .

Korunk legnagyobb problémái közé tartozik e fönt vázolt kérdés. S amint az Isten a magyart mindig oda állította a veszedelmek középontjába, úgy a sajtóvész és sajtószabadság is nálunk vad erővel dühöng. Úgy az országos, mint a helyi sajtó tele van olyan egyedekkel, amelyekből árad a vész, amelyekkel szemben nem használ a törvény paragrafusa, mert az észrevétlenül, minden érintkezés alkalmával beszívódik lassan belénk s száll emberről-emberre s megfog minden gyenge embert, mint a penész. Ennek a penésznek, ennek a vésznek pedig csak egy az orvossága, ha erős, fegyelmezett s hozzáférhetetlen keresztény, magyar társadalmat nevelünk. Szellős, száraz helyen hiába küzd a penészgomba, elveszik, tönkremegy még mielőtt valami kárt is tehetne. Ilyen megbízható közönség képződjön nálunk is az ujságolvasók táborában, mert a sajtó a

visszhangjában él, ha nem olvassuk a sajtóvést terjesztő lapokat se fővárosit, se vidékit, akkor azok a nyomtatott

betűk holt betűk maradnak s a keresztény, magyar ujságok szellemében élhetünk és halhatunk!

Fényesen sikerült a katolikus sajtónap.

Lelkes tömeg hallgatta végig a szónokokat.

Bensőséges megnyugvással könyvelhetjük el a vasárnapi sajtónap sikerét a keresztény mozgalmak történetében. Az az eszme, amely ezelőtt tíz évvel elindult, ma már oly tömegek lelkét uralja, hogy mindazok, akik a keresztény eszme szolgálatában dolgozunk, harcolunk és igen sokszor elkeseredünk, örömmel vesszük tudomásul az olyan szép megmozdulást, mint a vasárnapi volt.

A Katolikus Legényegylet nagyterme és oszlopos terme zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, akiknek legnagyobb része a katolikus keresztény tábor azon rétegéből állott, akiket eddig még nem számolhattunk az eszme katonái között. Azok jöttek el, akiknek kellett eljönni, akik érezték, hogy értük jöttek le a keresztény sajtó szónokai és nekik fognak beszélni. És ezek aztán nemcsak lelkes hallgatóknak bizonyultak, hanem tettekkel is igazolták, hogy megértették az idő hívását és ott a helyszínen állottak be a keresztény katolikus sajtó olvasóinak táborába.

A katolikus sajtónap lefolyásáról részletes tudósításunk az alábbiakban számol be:

Vasárnap reggel a MFTR. hajóal érkeztek le Mohácsra a Központi Sajtóvállalattól P. Böle Kornél domonkosrendi atya, dr. Berkes Róbert, a KSV. igazgatója, Gáspár Jenő, az Uj Nemzedék szerkesztője, a Petőfi Társaság tagja és Wiesmajer Károly, a KSV. titkára. A vendégeket az állomás Kozáry György segédlelkész és Zsuzsits András szerkesztő fogadták, akik aztán a belvárosi plebánia és Schmidt Lajos vendégeiként szét lettek osztva.

A délelőtti részben egy kis pihenéssel, részben pedig a város megtekintésével telt el, P. Böle pedig misét tartott a belvárosi plebánia-templomban.

Délután Schmidt Lajos szívesége folytán kocsin megtekintették a II. Lajos szobrot és a Cseleptakat.

A gyűlés.

Négy óra után alig pár perccel már megkezdődött a gyűlés. A zsúfolt terem közönsége meleg

ovációban részesítette a vendégeket, amikor a színpadon megjelentek. A gyűlést pár lelkes szóval Halvax József apát vezette be, aki 83 évvel a vállán ifjui hévvel szólott a közönséghez.

Az első szónok Berkes Róbert dr. volt, aki élvezetes beszédben ismertette egy nagy napilap belső életét. Kezdve a hírek szerzésétől, végig egészen, amikor a rotációból kifutnak a kész példányok és elindulnak a közönség kezébe — mindent elmondott, ami ebből a lázas életből a közönséget érdekli. Színes, hol derűs, hol komoly beszédét mindvégig élvezettel hallgatták.

Gáspár Jenő olvasott fel ezután legújabb verseiből. Gáspár Jenő, aki egyébként a Petőfi Társaság tagja, nem ismeretlen a mohácsi közönség előtt mint költő. Az Uj Nemzedék hasábjain megjelent verseit a mohácsiak mind ismerik. Verseit a mély, tiszta líra jellemzi, amelyből erőteljes férfihang szól ki és az érzelmek minden skáláján viszik át és gyönyörködtetik a hallgatót. A közönség meleg ünneplésben részesítette.

A sajtógyűlés következő előadója P. Böle volt, aki az első pár szóval már megmutatta, hogy játszik a tömeglélek hangszerén s akarata szerint uralja azt. Beszédének tárgya a katolikus sajtó volt, amely témát minden oldalról megvilágította, közben azonban fűszerezte az előadást úgy, hogy a közönség hol megdöbben szavai mély igazságától, hol megelmosolyodott élceinek találó csengésétől. Szónoki ereje mindvégig lebilincselte a közönséget és a végén hatalmas tapsvihar jelezte a hatást. Az erkölcsi hatáson kívül azonban anyagi hatása is volt a beszédnek, amennyiben még beszéde alatt nagy táborral gyarapodott a katolikus sajtó olvasóinak száma.

Halvax apát zárószavaival 3/4 órakor ért véget a gyűlés.

Este dr. Berkes és Wiesmajer Schmidt Lajos, P. Böle és Gáspár pedig a belv. plebánia vendégszeretét élvezték, majd utána az Iparoskörben gyűltek össze, ahol a késő éjszakáig együtt maradt a társaság.

A mohácsi korszóipar sikere a Kézműipari Tárlaton.

Kovácsics Antal korszósmester kitüntetése.

A közelmúlt években a helyi lapokban többször jelentek meg ismertetések arról a szomorú helyzetről, amelybe a hajdan virágzó mohácsi speciális korszóipar került. Nehéz helyzetükben korszósaink az Iparosok Országos Központi Szervezetével kerestek kapcsolatot, sajnos azonban a kívánt eredmény nélkül.

Kovácsics Antal a korszó tárulatnak volt elnöke és egyik legtehetségesebb tagja, mint végső mentőváltat használta ki azt a künalkozó alkalmat, hogy saját készítményű korszókkal, kantákkal és saját fantáziája után előállított diszes vázakkal részt vett a folyó évben rendezett Országos Képzőművészeti Tárlat budapesti kiállításán, ahol is alkotásai méltó feltűnést keltenek és a jury öt díszoklevéllel és bronzéremmel tüntette ki. Ennek a jelentőségét egymagában azon körülmény is kidomborítja, hogy általa a korszósoknak csupán házi iparként minősített tevékenysége a képzőművészeti iparok kategóriájába emeltetett.

Emeli a kitüntetés értéket azon körülmény, hogy a tárlaton egy előkelő amerikai cég képviselője is jelen volt, kinek Kovácsics készítményei különös tetszését nyerték meg és biztos kilátásba helyezte neki az üzleti összeköttetést, áruinak amerikai piacon való bevezetését. Első pillanatra ennek a jövőbeli horderejének fontosságát alig lehet kélfőn értékelni, mert hisz' jelenleg is 16 család foglalkozik ezen iparral, ha pedig kellő piac nyílik meg az értékesítésre, ugy nemcsak jelentékeny számú mohácsi család megélhetése nyer biztosítást, de egyben ezen speciálisan mohácsi ipar világhírnévre is szert tehet.

Kovácsics Antai a díszoklevelet természetesen díjtalanul kapja meg, de annak Budapesten való ünnepies átadása költségekkel jár, az érembeszerzési ára 300.000 koronába kerül, így a jól megérdemelt kitüntetés átvétele még legalább is félmillió korona költséggel jár, amelyet ő sajátjából fedezni annál kevésbé sem képes, mert a tárlaton való részvétele amugy is mintegy 4.000.000 K anyagi áldozatát emésztette fel és ma sajnos nincs abban a helyzetben, hogy a további költségeket viselhesse s így ki van téve annak, hogy a méltán megérdemelt jutalmat át sem vehetné.

Miután pedig — mint már említettük, — ezen kitüntetés nemcsak Kovácsics Antalnak jelent örömet, de egyben Mohács város egyetemének, egész polgárságának és őszinte büszkeségét képezi, — tehát feltétlenül méltányos, ugy a szerény viszonyok között élő kitüntetett iparos társunknak segítségére jöjünk. Felkérjük olvasóközönségünket, hogy a jelzett félmillió korona előteremthetése végett tetszészerinti méltányos összegű adományait lapunk szerkesztőségében avagy kiadóhivatalában, lehetőleg egy hét leforgása alatt leadni sziveskedjenek, hogy Kovácsics a kitüntetés átadásán részt vehessen.

Kibontották Sombereken is a levente-zászlót!

A hősi halottak emlékei a dicső multat, a levente-zászlók pedig a dicső jövőt mutatják!

A mohácsi járás közséjei nem hagynak kiaknázatlanul egy vasárnapot sem, hogy meg ne lobogtassák a Szűz Máriás levente zászlót, a magyar jövő gyönyörű reménységét. Mult vasárnap, f. hó 18-án Somberek község leventéinek zászlóját szentelték meg, hogy a leventék ezt a zászlót soha semmilyen bajban el ne hagyják.

A zászlószentelésre lejött Pécsről Hoffer Kálmán vármegyei főjegyző, Mohácsról Német Károly főszolgabíró, dr. Margitai Lajos polgármester, Papp Lajos rendőrkapitány, Papp Ignác százados, a folyamórség képviselőjében Bartha László feleségével együtt, dr. Beck Alajos ügyvéd és neje, Dunaszekesről Kiss Alajos esp. plebános s ezenkívül a helyi notabilitások, báró Mirbach Antal nemzetgyűlési képviselő és neje, aki a zászlóánya is volt, Matzenauer Hugó földbirtokos a feleségével, továbbá a jegyzői és tanítói kar.

A vendégeket Weisbarth János főjegyző fogadta s amikor összegyűltek, akkor a felvonult leventékkel s a helyi fúvós zenekar kíséretében elmentek az ősi bárói kastélyba a zászlóánya báró Mirbach Antalnéért, akinek három magyar ruhás leány mezei virágokból kötött csokrot adott át. A zászlóánya kocsin Hoffer főjegyző oldalán ment a templomba, ahol Reiner Ferenc esp. plebános tartott csendes misét, mely alatt a zenekar Kient Dezső kántortanító vezetésével egyházi éneket adott elő.

Maga a zászlószentelési ünnepség a hősök emlékszoira előtt felállított emelvényen folyt le, ahol a nemzetiszín-szegélyes, fehér selyem zászlót Reiner esperes szentelte meg. — Ezután báró Mirbach Antalné, a zászlóánya kötötte jelmondatos szalagját a zászlóra: «A régi hazáért és az

uj nemzedékért!» Az első beszédet Kondics káplán tartotta tüzes, lelkesítő szavakat intézve a leventékhez. Megemlékezett beszédében a magyar nyelv szeretetéről, a hősi halottakról, az új község-házáról s amikor a zászlóanyát, báró Mirbachné aposztrofálta, akkor lelkesen kiáltotta a leventéknek, hogy ha majd a Nagy-Magyarországot visszaállító vezivatarból visszahozzák dicsőségesen ezt a levente-zászlót, akkor azt majd vigyék el ismét oda arra az ódon kúriára s akkor a nagyasszonyunknak az lesz a legnagyobb öröme, ha azt a zászlót szeplőtelenül s dicsőséggel övezve hozzátok vissza.

Utána Kárpáthy Piroska Üzenet című gyönyörű irredenta költeményét szavalta el nagyon hatásosan a csinos kis Márkus lionka. Emmert Péter esküdt s báró Mirbach Antal németnyelvű lelkesítő beszéde után következett a zászlószegek beverése. Elsőnek Mirbach báróné fogta kezébe az aranyozott kalapácsot s a következő szavakkal: *Adja Isten, hogy a leventék elérjék céljukat s e kis Magyarországból Nagy-Magyarország legyen!* — bevverte a zászlószeget. Utána a hivatalos világ s a helyi intézmények képviselői ütötték be a zászlóba az arany-szegeket.

A Hymnus elénekzése után a somberki leventék a vendég dunaszekesői és bari leventékkel együtt díszfelvonulást rendeztek, mely után a közönség az újonnan épült községi házára ment, amelyet Reiner esperes megáldott és megszentelt s szép németnyelvű beszéd kíséretében átadta az előjáróságnak.

A szép napot bankett zárta be, melyen a Kormányzóra, vármegyére, a zászlóanyára, vendégekre, leventékre felköszöntök hangzotak el.

Hogyan fogadta a közönség az első vasárnapi munkaszünetet és hogyan a mészárosok?

— Körséta az érdekeltek között. —

Az ismert belügyminiszteri rendelkezés, hogy mészárosok és hentesek október 15-étől kezdve vasárnap hust nem árulhatnak, az elmúlt vasárnap életbe lépett. Kíváncsiak voltunk megtudni, hogy az érdekeltek milyen érzelmekkel fogadják az ország bölcs vezetőinek eme intézkedését s ezért a szombati napon ellátogattunk több mészáros és hentes üzletébe egy kis kémszemlére, melynek eredményét az alábbiakban adjuk:

Mindenek előtt megállapítjuk, hogy ugy a közönség, mint a mészárosok nincsenek az új rendelkezéssel megelégedve. Csökkent a vasárnapi husfogyasztás és vasárnap sokan hus nélkül maradtak.

Zugnak a mészárosok, de bosszankodik a közönség is. A mészárosoknak tengernyi kifogásuk

és panaszu van. A legnagyobb és legalaposabb panasz az, hogy a husmennyiség, amit kimérni vártak, nem fogyott el. Ennek az oka, hogy a vasárnapi vásárló közönség zöme: a polgárság és a munkások, nem vásároltak a megszokott számban.

— Eddig ugyanis ugy volt — informál bennünket az egyik belvárosi mészárosüzlet tulajdonosa, — hogy a polgárszony elment a reggeli misére és a mise után hazamenet betért megvenni a levesbe valót. Így aztán a hus beszerzése sem külön fáradságba, sem idővesztésbe nem került. A munkásokat pedig egyenesen sújtja a rendelet, mert ők csak szombaton este kapják meg bérüket, amikor már a vacsorafőzés és egyéb ezer baj és gond miatt nem jut idő a husbeszerzésre.

— A közönség sajnálja a ké-

nyelmét is — mondja egy másik mészáros, — mert a husnak ott-hon huzamosabb ideig való tartása az egér, a macska, a légy, a csótány stb. miatt többé-kevésbé kockázatos dolog.

Ilyenformán az eladók és vevők egyesült erővel szidják az új rendet.

És csakugyan, van némi igazság a mészárosok panaszában, mert a szombati nap délutánja nem sokkal forgalmasabb, mint volt a rendelet előtt. Esteféle, amikor pedig nagy forgalomra számítottak, a legtöbb üzlet csak ugy kongott az — ürességtől.

— Látja kérem, — mondja este egy harmadik mészáros — mennyi hus maradt meg ma! Ez hoinap ugy elfogy, miut a cukor! (Ejha, a «Royal»-nak akkor jól mehet!) De ma nem viszik! Vannak olyanok is, akik nem akarják elhinni, hogy tényleg igaz az új rendelet. Egész héten mindennap azt kérdezték, igaz-e és most, ámbár már zárunk, nem jöttek husért!

Objektíven meg kell azonban állapítani, hogy van azonban az új rendeletnek egy jó oldala is, még pedig az, hogy míg eddig vasárnap valóságos ütközetet kellett vívni, míg a vevő az első sorba jutott, a most félóránként érkező vevők kényelmesen kiélgethették igényeiket. Ezt azonban nem mertük hangosan kimondani, mert bár már jó darab ideje állunk az üzletben, vevő nincs és az e felett érzett keserűség külső megnyilvánulásának szenvedő alakja nem szerettünk volna lenni. Inkább hallgattunk. Egy végtelennek tetsző óra után végre a villany sápadt fénye egy közelítő emberi silhouette határait rajzolja ki.

— Na, végre egy vevő — kockázatjuk meg felcsillanó szemekkel, de a következő pillanatban kiabrándít a tulajdonos letompított hangja:

— Dehogy is... A szomszéd hentes fia kémleni jött, hogy nekünk jobban megy-e, mint nekik... — és lemondóan legyint az elsuhanó alak sötétbe tűnő árnya után...

A hentesek azonkívül még azt is kifogásolják, hogy az új rend csak a munkájukat szaporítja, ami mellett a tulajdonképeni lényeg: a vasárnapi teljes munkaszünet sincs elérve, mert a szombati napon a székben való állandó tartózkodás miatt, a hentesárak feldolgozását vasárnap kell elvégezniök. Azt hiszik, hogy az illetékesek be fogják látni panaszait (még annyi van, hogy nem győztük mind följegyezni őket) jogosságát és a régi, «békebeli» rendet újból visszaállítják.

B. K.

Mit is akar a Leányklub?

Hála Istennek és annak a néhány lelkes missziós hölgynek, akik oly megértéssel és ügyesen a lelkükön hordták leányaink életét, ma már a legtekintélyesebb ifjúsági egyesület városunkban a Leányklub. Sokan azért még mindig nem tudják, vagy félreismerik eme egyesület nemes célját, melyet a legnemesebb eszközökkel igyekeznek elérni. A napokban kezünkbe került a Leányklub tiz-

parancsolata, mely megmutatja ezen társulat nevelésének eszmei irányát és tiszta eszközeit. Ugy az ifjuság, mint a szülők és felnőttek okulására itt közöljük a Klub tizparancsolatát — sajnos, helyszüke lévén, a hozzáfűzött nagyon tanulságos magyarázatok nélkül — de így is oly mélyre világitanak ezek a leánylkekbe, hogy nélkülük a mai világban nem szabad leányainkat nevelni.

A tizparancsolat a következő:

1. A klub tagja hiven teljesíti kötelességét Istennel, hazával, családdal és társadalommal szemben.

2. Komolyan készül általános emberi, speciálisan női és szociális hivatására.

3. Lelkiismeretes okossággal törekszik egészséges életmódra.

4. A Leányklub tagja egyenes-

lelkű és feltétlenül megbízható.

5. A Leányklub tagja távollevőkről vagy jót, vagy semmit sem beszél.

6. A Leányklub tagja megjelenésében szerény, egyszerű és őszinte.

7. A Leányklub tagja mindig derűtlelkű, meggondolt és takarékos.

8. A Leányklub tagja felelősséget vállal mindenkori készséggel és jó lélekkel engedelmeskedik.

9. A Leányklub tagja testben és lélekben tiszta.

10. A Leányklub tagja az irgalmasság testi és lelki cselekedeteit az áldozatosság szellemében gyakorolja.

Ezeket az elveket kell felépíteni a mai modern, keresztény leánynevelésnek!

Egy csaló szédelgése Mohácson.

Előlegeket vett fel nem létező árakra. — Több kereskedőt becsapott. — Ismert nevű polgárok neve mögé rejtőzve követte el csalásait.

Ugy látszik a múlt hét városunkban a szenzációk nagyhete volt, mert míg szélében-hosszában az autószerencsétlenségéről beszéltek, alig pár ember tudtával bár, de egy másik szenzáció is napvilágra került. Az történt ugyanis, hogy egy 35 év körüli, gazda kinézésű ember meglátogatóit több mohácsi kereskedőt és nekik árut kínálva előlegeket vett fel, az áru szállításával azonban — adós maradt.

Különös előszeretettel a mérsárosokat kereste fel és jó körvér borjokat kínálta eladásra, melyekre — szokás szerint — az előlegeket fel is vette, azután szépen elszellett. Ilyen módon az egyik mérsárosból 100, egy másiktól 200 ezer korona előleget csalt ki. Egy ismert terménykereskedő cégnek pedig nagyobb mennyiségű tengerit kínálta eladásra és itt annyira ment vakmerőségében, hogy a felajánlott 1 millió korona előleget keveselte és sikerült másfél milliót kicsalni. Furfangjára nézve jellemző, hogy amikor az előleg felvételét

alá kellett írnia, azt mondta, hogy nem tud írni. Ez az előrelátás jogosan táplálja azt a hiedelmet, hogy ez egy gyakorlott szélhámos, kinek bizonyára már több ilyen «esete» volt, melyek azonban részben az összegek csekélysége, részben az érdekelték titoktartása miatt még nem kerültek napvilágra. Mi azonban kötelességet teljesítünk akkor, amikor felhívjuk mindenki figyelmét erre a csalóra ki, hogy a valószínűség minél nagyobb látszatát fedezze, ismert mohácsi gazdák neveit használja és szűkség szerint cserélgeti őket. Ez a csaló kisded játéka a közönség bizalmára és jóhiszeműségére építi és aszerint válogatja eszközeit. Egyik helyen azt mondta, hogy a Gőzhajó utcában lakik, a másikon pedig a szigeti Lögpártot jelölte meg tartózkodási helyét. Személyleírása: 34—36 év körüli, középmagas, barna, kicsi stuccolt bajusszal. Bőr kabátban szokott járni.

Legyen résen mindenki!

B. K.

Szerdán éjjel betörték a szerb templomba.

Álklucssai nyitották ki a templomot és kb. 200 millió értékű kegytárgyat vittek el a betörők. — A gyanu három csavargóra irányul. — A belvárosi kath. templomban is gyanus nyomokat találtak.

Csütörtökön reggel kellemetlen meglepetés érte a görögkelti egyház híveit. Éjjel eddig még ismeretlen betörők behatoltak a templomba s onnan

2 ezüst, egy ezüst aranyozott kelyhet, egy kis ezüst tálcát, 3 díszbotot és két papi inget vittek el.

A betörést a templomszolga reggel 5 órakor vette észre s nyomban értesítette a lelkeszt, aki aztán a rendőrségnek jelentette az esetet.

A rendőrség nyomban megindította a nyomozást s megállapította, hogy a betörők álklucssai nyitották ki a templomajtót, amelynek öreg, primitív zárát

akármilyen hajított vasszeggel ki lehet nyitni, olyan könnyen jár. A templomudvarba valószínűleg a hátsó kis ajtón mentek be, amely a Korsós utcából nyílik, mert a Szentháromság-utcai fronton két lámpa is ég és nem valószínű, hogy itt hatoltak volna be. A kis ajtón át való bemenegetelt igazolja az is, hogy reggel nyitva találtak, bár a templomszolga határozottan tudja, hogy este rendesen bezárta.

Az ellopott kegytárgyak értéke 200 millió korona körül jár.

Lehet azonban, hogy még értékesebb, mert különösen a kelyhek régi, értékes ötvösmunkák

voltak, amelyeknek antik értéke ma nagyobb sokkal, mint ezüst értéke s megbecsülése alig lehetséges műértő szakember nélkül.

A belvárosi róm. kath. plebánia-templomban is találtak reggel betörésre vonatkozó nyomokat.

Ugyanis a bejáró főajtót minden este Meichenits kulccsal és tolózárral szokta bezárni, reggel azonban a tolózár el volt tolvaj és kulccsal is csak egyszer volt bezárva, míg ő mindig kétszer szokta ráfordítani.

A templomból azonban semmi sem hiányzik,

a szentségtartóban minden helyen a helyén van. Lehet, hogy az esti litánia után bennmaradtak a betörők és amikor munkához akartak látni, valaki megzavarta őket.

A rendőrség három gyanus csavargót vett a tetteseknek. Ezek szerdán délelőtt a szerb templom körül ólalkodtak, a közelben levő kutnál vizet is ittak. Az egyiknél nagyobb börtönd is volt. Ezeket az alakokat estefelé is látták a templom körül járalkálni.

A rendőrség mindent megtett, hogy a gyanuba vett csavargók kézrekerüljenek, amikor is majd megállapítják, hogy ők-e a tettesek?

Lapzártakor értesülünk, hogy az államrendőrség a tettesek közül kettőt elfogott. Az elfogatás részletei a következők:

Csütörtökön este a vonattal készült elutazni egy asszony, aki börtöndjét az állomásvendéglő pincérjének adta át azzal,

hogy ha a vonat elindul, adja fel, mert ő nem bajlódik vele.

A pincér gyanút fogott és szólt a szolgálatot teljesítő rendőrnek. A rendőr aztán a kint tartózkodó detektív figyelmébe ajánlotta az asszonyt és börtöndjét, amit felnyitottak és

benne megtalálták az elrabolt kelyheket.

Az asszonyt azonnal letartóztatták és vallatásra fogták. Az eredmény az, hogy még az estéli vonattal Hercegszentszántónból elhozták büntársát. Kettőjükön kívül még két tettestárs van, akiknek letartóztatása csak órák kérdése már.

A nyomozás érdekében többet az ügyről nem közölhetünk. Részletes leírását az elfogatásnak a lapunk legközelebbi száma fogja hozni.

Népművelési téli tanfolyam Dunaszekcsón. (Felhívás a szekcsőiakhoz!)

A dunaszekcsői iskolán kívüli népművelési helyi bizottság f. hó 18-án tartotta első ülését, melyen a róm. kath. és a szigeti áll. tanítótestület bejelentette, hogy a télen is — a tavaly megkezdett munka folytatásaként — ismeretterjesztő tanfolyamot rendez.

A tanfolyam költségeit (fűtés, világítás, takarítás) a község vállalta magára, a helyiséget pedig a róm. kath. iskola adja. Az elő-

adások vonzóbbá tételére szolgál egy most beszerzett mozi- és vetítógép.

Az előadásokban résztvesz a község intelligenciájának nagy része: Kiss Lajos esp. plebános, Gábor Pál segédlelkész, dr. Demény Lipót, dr. Wagner Sándor orvosok, Bencze Jenő állatorvos, Molnár A. Daniel gyógyszerész, Faller József gazda, a tanítók közül pedig Ungár Géza, Halász Ferenc, Tibor Béla és Mayer Nándor

Az előadások tárgyai: számtan, mértan, történelem, alkotmánytan, gazdaságtan, valláserkölcsi témák, egészségtan és időszertű kérdések. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása november 15-én, vasárnap délután lesz (egyuttal mozibemutató előadás), melyen jelen lesznek Német Károly főszolgabíró és Tóth Aladár vármegyei népművelési titkár. Az első előadás nov. 18-án, szerdán este 7 órakor lesz s azontul minden szerdán és szombaton tartanak előadást a tavaszi munkák bekövetkeztéig.

A tanfolyam természetesen teljesen díjtalan.

Ez uton is felhívjuk a község lakosságát, hogy a tanfolyamon minél nagyobb számban vegyen részt, mert sok olyan dolgot fog látni és hallani, aminek az életben hasznát veszi, másrészt az unalmas, téli esteket kellemes szórakozással tölti el. Jelentkezni lehet az iskolákban.

A felnőttekhez hasonló, külön tanfolyamot tartanak a 16—21 éves leventék részére is, ezenkívül dalardat alakítanak a fiatalokból és műkedvelő előadások is vannak műsoron. Így Dunaszekcső a tőle telhető módon kiveszi részét a népművelési munkából.

Adja Isten, hogy áldás legyen rajta és ez a munka is hozzájáruljon Magyarorszag kultúrfokának emeléséhez és ezzel az ország felvirágzásához.



— Eljegyzés. Außer Vilmos gyógyszerész szimpatikus leányát, Floricát vasárnap jegyezte el Lévy József okleveles gyógyszerész. (Minden külön értesítés helyett)

— Esküvő. Kedden, f. hó 20-án a mohácsi ifjuság újabb két kedves tagja állt az oltár elé, hogy örök hűséget esküdjenek egymásnak. Ugyanis e napon tartotta esküvőjét Pappi András magánhivatalnok Acél Bözsikével.

— Szülői értekezlet. A helybeli polgári fiu- és leányiskola holnap, vasárnap, f. hó 25-én szülői értekezletet tart az intézet énekertermében. A fiúiskola értekezlete délelőtt 10 órakor lesz, melyen Vargha István tanár fog előadást tartani «Család és iskola» címmel, míg a leányiskola délután 4 órakor tartja értekezletét, melyen Windisch Antónia tart előadást.

— Adományok a „László”-közkórháznak. A mohácsi vadászársaság egy rendezett hajtvadászat alkalmából elejtett nyu-

laktól 5 drbot a helybeli László-kórháznak ajándékozott. — **Tonheiser** Antal gőzmalomtulajdonos a részére bíróság megítélt 250.000 K szakértői díját a helybeli László-kórháznak adományozta. — Mindkét adományért hálás köszönetet mond a kórház-igazgatóság.

— **Megoperálják dr. Frey apátot** A beteg dr. **Frey** János apát állapotában már oly nagy-mérvű jobbulás állt be, hogy őt a Pajor szaratóriumában rövidesen megoperálják. Dr. **Frey** János apát cukorbetegségét sikerült 0,4 százalékra leszorítani s ez teszi lehetővé az operációt, mely után remélhetőleg mihamarabb egészségesen fog visszatérni a mohácsi plébániára.

— **Ezüstlakodalom. Galabics** István hentesmester polgártársunk vasárnap ülte meg nejevel 25 éves házassági évfordulóját. Ezen a napon reggel 8 órakor a püspöktemplomban szent misét hallgattak, amely után megáldották az ezüstmezezős párt. Az ezüstlakodalom alkalmából a család és rokonság tagjai szerencsekívánatokkal keresték fel a jubiléumokat.

— **Huszonöt év óta nyugodias. Dévai** (Donner) **Nep** János németbólyi nyugdíjas kántortanító vasárnap érte meg 25 éves évfordulóját, hogy 41 évi szolgálat után nyugalomba vonult. A pécsi egyházmegyében több helyen működött kántortanító legutolsó állomása Szulok volt s itt nyugdíjaztatta is magát. A szép évfordulón egy munkában eltöltött élet megelőgedett érzése tölthette el a jubiliáns szívét.

— **Munkáskitüntetés.** E hó 22-én adta át dr. **Margitai** Lajos polgármester püspökpusztán **Orbán** István gazdasági cselédnek a m. kir. földmivelésügyi miniszter által adományozott elismerő okiratot és 250.000 korona jutalmat. Az átadás ünnepélyes keretben történt. D e 10 órakor ünnepélyes szent mise tartott a pusztai kicsiny templomában, melyet **Tolnay** Bertalan celebrált. Utána a szabadban zajlott le a tulajdonképeni ünnepség. Az iskolás gyermekek a Hízekegyet énekeltek el bevezetésül, majd **Margitai** Lajos dr. polgármester lépett az ünnepelt elé, akit ünnepelőbe öltözött cselédség és a tisztviselői kar fogott körbe. Nagyszabású beszédben emelte ki az ünnepség jelentőségét és adta át mint igazán megerdemelt jutalmat az elismerő okiratot és a 250.000 korona jutalmat, melyet **Wieszenberger** Rezső a bérzadáság igazgatósa nevében még 500.000 koronával egészített ki. **Orbán** István könnyes szemmel köszönte meg a megemlékezést, mely után **Tolnay** Bertalan plébános fejtegette a nap jelentőségét. Az ünnepélyt a Himnusz hangjai zárták le, amelyet az elemi iskola növendékei énekeltek **Vértes** János tanító vezetésével.

— **A budapesti lapok és a mohácsi vesz.** Mohács neve — ha figyelni az ember a nagy buda-

pesti lapokat — mind sűrűbben fel-feltűnik az országos sajtóban. Különösen a mohácsi vésszel kapcsolatban jelennek meg érdekes riportok Mohácsról s így bizunk benne, hogy a jövő évi jubileumi esztendőre nemcsak az ország, hanem egész Európa figyelő szeme Mohácsra fog terelődni. Lapunk szerkesztősége mindent megtesz, hogy eljusson minden megfelelő hír a pesti lapokba s így a közfigyelmet szülővárosunk iránt kelendően felkeltsük.

— **Még egy adomány Böhm Ignác emléktáblájára.** Ámbár a gyűjtési akciót az engedélyesek már hónapokkal ezelőtt végleg lezárták, mégis egy újabb adomány érkezett be, még pedig **Krivitz Tamás** második adományaként 50000 korona, melyet azzal nyugtáznak, hogy ezt az összeget az emléktáblán eszközzendő pótlólagos vésési munkák díjazására fordítják; — további adományokat azonban egyáltalán nem fogadnak el.

— **Hármas esküvő Dunaszekcsőn.** Nem mindennapi örömapa **Mózes** István dunaszekcsői albiró, aki egyszerre három gyermekének esküvőjén tölti be e nemes tisztet. Ugyanis november 16-án országvilagra szóló esküvő lesz Dunaszekcsőn, amikor is **Mózes** József elveszi **Gyurica** Terezt, **Mózes** Erzsébet ferjhez megy **Nagy** Imrét s ikertestvérét, **Mózes** Katalint pedig elveszi **Wagner** János, **Wagner** dunaszekcsői bíró fia. A nagy s ritka lakodalomra erősen készülnek Baranya legnagyobb falujában.

— **Kitűnően bevált a bátaszeki autóbusszjárat.** Mult számunkban megirtuk, hogy az Autóbusszüzem bátaszeki járatokat létesített. Az új járatok a héten már be voltak állítva s az eddigiekből meg lehet állapítani, hogy a közönség ezeket igen szívesen fogadta és vette igénybe. Az új járatok különösen a téli időben lesznek erősbben igénybevéve, amikor a hajózás megszűntével csak messze kerülővel volna Bátaszek felé összekötetésünk, bár a bizonytalan hajójáras miatt már most is hajó helyett igen sokan utaznak az autóbusszal.

— **Az öreg sokac bácsi és a sajtó.** Vasárnap a sajtógyűlésre egy eltesebb sokac bácsi is be-tetted. Láttá, hogy sokan mentek oda, hallotta, hogy a keresztényeket érdekli a dolog, ő pedig jó keresztény volt egész életében, hát eljött. Hallgatta is nagy buzgósággal a beszédeket és sokat meg is értett magyar nyelvtudásával belőle, csak azt nem tudta, hogy mi az a sajtó? Egy ideig csak vár, hátha jobban is megmagyarázzák, de amikor csak nem történt meg elkeseredetten szól a szomszédjához: Megértem az egészet, csak azt nem tudom, hogy mit akar az a páter folyton a sajtól? ... Talán bizony nem kapott elég ebédet?

— **A pécsi színészek vendégszínháza Mohács.** A pécsi Magyar Nemzeti Színház társulata

ujjászervezve meghódította immár a pécsi publikum szívét. Mivel **Asszonyi** Lászlót és társulatát sok kedves emlék és sok szép terv köti Mohácshoz, a társulat drámai együttese egy 2—3 napos turnéval Mohács kulturális életének egy kis színt és melegséget szeretne adni. A drámai együttes hozzáértők véleménye szerint talán jobb, mint az operett együttes, pedig ez is csodaszép dolgokat művel s ez a drámai személyzet fog a legnagyobb valószínűség szerint **Daniss** Jenőnek, a színház nagyon szimpatikus igazgató-helyettesének vezetésével Mohácsra lejönni, hogy egy-két vígjátékot és drámát adjon le. A pécsi színészek vendégszínháza nagy nyereség volna Mohácsnak s bizunk benne, hogy a város egész intelligens társadalmával örömmel várja őket.

— **Baleset munkaközben.** A németpalkonyai malomban **Czvetkovic** Ferenc molnár fel akarta tenni a szijjat a transmissziós kerékre. Valahogyan azonban a kerék elkapta és párszor körülforogva dobta le **Salyos** sérüléseivel a pécsi kórházba szállították és ott ápolják.

— **Gyenge volt a németbólyi vásár.** Németbólyról jelentik, hogy a keddi németbólyi vásár forgalma igen gyenge volt. A németbólyiak ilyen kis formalmú vásárra nem is emlékeznek s okát a nehéz gazdasági viszonyokban látják.

— **A Legényegylet közgyűlése.** A mohácsi Katholikus Legényegylet folyó hó 25-én, vasárnap délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztáros jelentése. 3. Az egyleti adósság kifizetési módzatának megbeszélése. 4. Indítványok. Az elnökség tekintettel a közgyűlésnek a Katholikus Legényegyletre nézve rendkívül fontos mi-voltára, nagyot kér mindenkit, hogy a közgyűlésen okvetlenül megjelenni szíveskedjék. A meghívóval kapcsolatban az egyesület a következő kéressel fordul tagjaihoz: Milyen tisztelt tagjaink! Tekintettel arra, hogy a Katholikus Legényegylet a jelen viszonyok szomorú pénztelensége miatt rendkívül súlyos helyzetbe került, adóssága nagyarányú, azért áldozatkész tagjainknak megértő lelkéhez folyamodunk, hogy ezen nehéz helyzetből való kimeneküléshez tehetségeik szerint hozzájárulni szíveskedjenek. Jelen közgyűlés legyen impozáns megnyilvánulásunk, hogy a katolikus ügyért nem csak külsőleg lelkesedünk, hanem ha szükséges, tudunk azért anyagi áldozatot is hozni. 700 tagunk van. Álljunk segítségére annak az egyesületnek, amelynek célja oly szép és nemes s támogatásunkkal vigyük keresztül azt, hogy egyesületünk anyagi gondoktól nem háborítva zavartalanul végezhesse azt a munkát, melynek szelleme krisztusi, célja szent és érdeke közös a mi megtépett hazánknak érdekében.

— **A Németbólyi Levente Egyesület** f. hó 18-án, vasárnap délután tartotta alakuló közgyűlését. Az egyesület megválasztotta a tisztikart és a választmányt, mire az újonnan megválasztott elnök **Manninger** Adolf uradalmi jószágigazgató pár keresetlen szóval köszönte meg egy a tisztikarba, mint a beléje helyezett bizalmat és ígéretet tett, hogy rajta lesz a Levente Egyesületet Isten király Haza jelszavak alatt vezetni és emelni. Az egyesület megalakítása főleg **Schippert** János főjegyző és **Kammerer** János tanító érdeme, kik buzgón dolgoztak a nemes és szép cél elérése végett. A Kammerer név felett sem szabad napirendre térnünk. Ez a puritán jellemű, fenkölt gondolkodású kitüntetést és köszönetet nem váró pedagógus, aki mint vezető oktató szép szóval nemes példával oda hatott, hogy ma Németbólynak elsőrangú Levente csapata van.

— **Egy szalmakazalban találtak nyomokat a magyarbólyi templomrablás után.** A magyarbólyi templomrablók — mint megállapítást nyert — Németbóly felé menekültek és a németbólyi határban **Kresz** János szalmakazalában tartózkodhattak egy ideig. Itt állítólag a gazda kocsisai látták is őket. Később amikor odamentek, a szalma egy helyen fel volt turva és ott megtalálták a kehelytartót, egy szelencét ostyával, egy perselyt némi aprópénzzel, egy adókönyvet, bevásárlási könyvet, egy alapítványi pecsétnyomot párnával és egyházi képekhez való kliséket. A tettesek a nyomozás szerint Mohácsra át Budapest felé menekültek.

— **Hát pengő lesz...** Az elmult hét folyamán annyi kísérletezés után mégis csak döntöttek odafent az új pénz elnevezése ügyében és pengő lesz majd annak a bizonyos fizető eszköznek a neve, ami hogya már van, hát miért nincs és ha nincs hát miért van...? Pengő lesz és a nevével csak meg tudánk barátkozni valahogyan, de már az osztószámmal bizony sokáig meg fogunk akadni, mert a mai papirkoronából 12.500 tesz majd ki egy pengőt. Ez a szám aztán nagyon lehet alkalmas, holmi számológépek tudásának kipróbálására, de számolni, dolgozni vele bizony bajos lesz és sokáig pengeni fog az agyunk, ami megszokjuk.

— **A nyitott kapu, mint üzlet.** Lapunk hirdetési rovaában olvashattak olvasóink, hogy **Tertinszky** Gyul vaskereskedő saját hazába költözött üzletével. Miután mindenki tudja, hogy ott üzletelhetőség nincs általánosan érdeklődtek, hogy ugyan hol tartja a portékáit. Erről beszélgettünk a napokban is egy társaságban, ahol az egyik megkérdezte:

— Nyitott üzlethelyisége van Tertinszkynek hazában?

— Nem — felelte a kérdező.

— **Nyitott kapuja...**

— **Megalakult a gyermekmenhely felügyelő bizottsága.**

Őszi divat újdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók **Molnár Béla** uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi” női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.

azonban Nagy Ferencet a testületnél viselt tisztségétől a legközelebbi választó közgyűlésig fölfüggeszti, míg a 62/1925. szám alatt hozott Elüljárósági határozatot egyhangulag hatályon kívül helyezi, mégis azzal, hogy Nagy Ferenc mint testületi taggal szemben is, ha 6 hónapon belül hasonló ügyben visszaesés történne úgy a 62/1925. számú határozat értelmében jár el, egyben kötelezi Nagy Ferencet, hogy jelen határozatot jogerőre emelkedése után a Mohácsi Hirlap és a Dunavidék hetilapokban, teljes egészében saját költségén közzétesse.

Mohács, 1925 október hó 15-én tartott rendkívüli elüljárósági üléséből

kiadta

Márton János
ipart. jegyző.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik a felejtethetlen fiú, fivér, sógor és rokon

EMMERT LAJOSNAK

minket egész lényünkben megrendítő, lesújtó és váratlanul bekövetkező halála alkalmával részvétük kifejezésével, a temetésen nagyszámban való megjelenésükkel, valamint részvétüknek koszoru küldésével való kifejezése által mélyes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ugyszintén a cigányzenekar a temetésen való szíves megjelenésért fogadják a legjoróbb köszönetünket és hálánkat.

Mohács, 1925 október 22.

A gyászoló Emmert család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetlen halottunk

Steiner Lipótné

elhalálása alkalmával mélyes fájdalomukat részvétük kifejezésével, a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni, igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

Mohács, 1925 október 23.

A gyászoló
Steiner család.

Mohács r. t. város tanácsától.

5550/1925. sz.

Hirdetmény.

A városi tanács a pécsi m. kir. Pénzügyigazgatóság 69.676/II—1925. sz. rendelete alapján közhírré teszi, hogy mindazok a termelők, akik a saját termésükből származó szőlőtörkölyt, borseprüt, vagy szilvát pálinkává feldolgozni nem kívánják, ezt az anyagot, ha annak mennyisége a 4 métermázsát meg nem haladja, pálinkafőzési célból igényjogsultsággal bírő más termelőnek is eladhatják, egy-egy termelő azonban más termelőtől legfeljebb csak 20 métermázsát vásárolhat szeszfőzési célokra.

Az ezen kedvezménnyel visszaélő felek, mint engedély nélküli pálinkafőzők a törvény ide vonatkozó rendelkezései értelmében a legszigorban fognak büntettni.

Mohács, 1925. évi október hó 20-án.

Városi tanács.

Mohács r. t. város tanácsától.

5574/1925.

Hirdetmény.

A város tanácsa egy megüresedő

dijnoki állás

betöltésére pályázatot hirdet.

Pályázhat minden legalább 4 polgári iskolai osztályt végzett feddhetlen előéletű egyén, aki a gépirásban teljesen jártas.

Pályázati kérvények legkésőbb f. hó 28-án déli 12 óráig adandók be, a polgármesteri hivatalnál.

Mohács, 1925. évi október hó 20 án.

Városi tanács.

A pécsi kir. törvényszék.

K. e. 2066/27—1925. szám.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kaufmann és Stern mohácsi cégnek és tulajdonosainak Kaufman Ede és Stern Imre mohácsi lakosoknak csődön kívüli kényszerjegyzési ügyében az eljárást a 4070/1915. M. E. számú rendelet 56. §. 5. pontja értelmében megszüntette.

Pécs, 1925. évi július hó 31. napján. Dr. Neusiedler Jenő s. k. kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Gaál
főtiszt.

ÉRTESÍTÉS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy minden minőségű

S Z Ő R M É K

állandó nagy választékban nálam kaphatók. Továbbá a

szücs szakmamba

vágó munkát, ujat és javításokat elvállalok.

Becsés pártfogást kérve Teljes tisztelettel

KOVÁCSOVITS JAKAB

szücsmester

MOHÁCS, Bakács-utca 508. sz.

A Mezőgazdasági és Iparbank mellett.

Belső-Baross utca 1176. sz.

H Á Z

nagy kerttel (603 □öl) eladó.

Ujrendszerű

francia zseblámpák

érkeztek, mely az eddig használt zseblámpákkal szemben sokkal olcsóbb s 1 elem 3 annyi ideig használható, fénye 6-szoros.

Kapható:

Varga Ferencnei.

Lincoln-Ford-Fordson

Mohács és vidéke képvisellete VARGA FERENC GÉPGYÁRA, MOHÁCS Telefon 103.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt gazdaközönséget, hogy

LINCOLN-FORD-FORDSON

képviselétét átvettem s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy

TRAKTOROKAT

s azok összes alkatrészeit azonnal raktárról szállithatom, mi által semminemű fuvar-költség nincs s azokra várakozni nem kell. Ugyszintén a legkedvezőbb fizetési feltételeket s legjutányosabb árakat van módomban nyújtani. S így saját érdekében cselekszik, ha traktorját nálam szerzi be, mert pénzt, időt takarít meg s azok pótalkatrészeiért nem kell Pestre utaznia. Ugyszintén legfinomabb

traktor olaj, traktor petróleum

kapható, a legolcsóbban. Ford személyautók, Ford teherautók és alvázak, ugyancsak legjutányosabban kaphatók. Mielőtt TRAKTORT vásárol okvetlen kérje a fizetési feltételeimet s áraimat.

Teljes tisztelettel

VARGA FERENC.

Tüzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérném pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

Azonnali belépésre keresünk a magyar gyors- és gépirásban jártas, valamint a német nyelvet szöbän és írásban bíró

keresztény kisasszonyt.

Fényképpel felszerelt folyamodványok **MONTENUOVO NÁNDOR** herceg uradalmainak Igazgatóságának Németbóly (Baranyamegye) küldendők.

Szabó Géza

puskaműves

elsőrendű fegyvermunkákat, u. m.: agyazást, barnítást (kékitést), belövést és bármilyen komplikált átalakítást olcsón és teljes jótállással végez.

Baján, Hal-piacca szemben.

KAPOSVÁRI JÓZSEF

németbólyi műasztalos által készített, teljesen új, semmit sem használt, feketére pácolt, legújabb divatu

diófa ebédülő eladó.

Ugyanott egy teljesen jó Singer-varrógép, továbbá öreg butorok is eladók.

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

BÉRAUTÓ

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

Huth Dezső

Telefon 118.

Gázgyári diókoksz és porosz darabosszén nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító telefon sz. 117.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Br. Eötvös-utcában (kisgazda tejszarnok átellenében) **eső-, napernyő és higiénikus modern fűző** készítést és javítást vállalok a legjutányosabb árban.

B. pártfogást kér

Kaufmann Riza.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy a magyar távirati iroda

rádió képviselőt

átvettem s teljes készülékek az egész világra szóló felvételekre a legjutányosabban nálam kaphatók. Mindennap díjtalan bemutatás érdeklődők részére

Varga Ferencnél.

ELADÓ:

egy 14.000 □-öles **SZŐLLŐ** rajta három épület, 2 nagy pincével, 250 hektoliter hordóval, 175 hektoliter borral minden berendezéssel és felszereléssel;

egy a Kossuth Lajos utca 54. sz. alatt fekvő igen masszivan épült magtár 200 waggon befogadó képességgel, **ipartelepnek is igen alkalmas;**

egy a Kossuth Lajos utca 42. szám alatt fekvő

háZ 4 szoba minden mellékhelyiséggel;

14.000 □-öl **rét és szántó**

egy tagban a réten. Bővebbet:

TONHEISER ANTAL, MOHÁCS.

KOSZORUK.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

művirág koszoruim

megérkeztek és nagy választékban kaphatók a legolcsóbb ártól a legfinomabb kivitelig élővirágokból is.

Szives pártfogást kér

VARGA LAJOS.

ÖTVÖS MIHÁLY kosáráru és fonott butor készítő ::
Mohács, Szent János utca 946. szám.

Több kiállításon arany éremmel kitüntetve.

Készíti a legelőnyösebb árakon a kosáripár összes cikkeit, ugymint művészies tervű hall-, verenda- és kerti

FONOTT BUTOROKAT,

dizsmű árukat, utazó-, ruhás-, fa-, szén-, gazdasági-, gyümölcs-szállító-, (pékek részére) háti-, kar- és szakajtó stb. **KOSÁRAKAT.**

Megrendelés és javítás pár napon belül elkészül.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy

vas- és fűszerüzletemet

Jókai Mór utcába a Korona-szálló kocsijáratával szembe, ideiglenesen házamban lévő raktárhelyiségbe helyeztem el.

Szives pártfogást kér

Tertinszky Gyula.

Tornacipó

Sárcipó

Hócipó

szakszerű javítás

PÉCS, Felső-malom utca 18.

A mohácsi kir. járásbírósg mint tkv hatóságtól.

3745/1925. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Dr. Rüll Béla ügyvéd által képviselt Gyafcsa János mohácsi lakos végrehajthatónak Német Pálné Kovács Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 150 kg. buza tőkekövetelés, ennek 1924. évi július hó 1. napjától járó 5% kamata, 96.866 K eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 75.000 K költség behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő Mohács r. t. városban fekvő s a mohácsi 640. sz. betétben A † 45. sorsz. a. 16548 2. hrsz. a. foglalt Német Pálné Kovács Mária nevén álló kertre 12.208.000 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1925. évi november hó 28-ik napjának d. e. 9 órákor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében földszint 4. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LV. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíten. — (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1925. szeptember 14.

Horváth Gyula
főtiszt.

Levágandó és levelezőlapra ragasztandó.

MEGRENDELŐ-LAP

ALLIANCE

Kereskedelmi Részv. Társ.

BUDAPEST, V., Nádor-utca 28.

Alulírott megrendelem a Vargha László v. m. kir. pénzügyi könyvszakértő szerkesztésében megjelenő

„ADÓGYI UTMUTATÓ LEXIKON”

című művet és arra koronát — egyidejűleg a 44569 számú postatakarékpénztári számlára befizettem — postautalványon beküldöttem. Az öszszegyet kérem utánvételezni.*)

Megjelenéskor címre postán azonnal megküldendő.

Kelt 1925

Olvasható aláírás.

Pontos cím.

*) A nem kívánt szöveg törölnendő. Belfiára 200.000 K. Előfizetésben 160.000 K. A könyv teljes árát költséggel együtt lesz utánvételezve.

VORISEK LAJOS

rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon	15.000	Bőrerős angin	23.500
78 „ „ „ jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér	19.500
78 „ „ Vorisek-féle reklám vászon	20.000	1 „ Damasztörülköző fehér	19.500
82 „ „ „ „ „ „	22.000	1 „ Tiszta lentörülköző	29.000
82 „ „ VORISEK-féle kelengye		1 „ Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség	24.500	1 „ „ „ „ 120/140 „	70.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		1 „ „ „ „ 140/140 „	75.000
vászon mosott	24.500	1 „ Szalvéta „ „ 60/60 „	14.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		150 cm. Ajourkockás függönykelme	34.000
vászon vékony szálú	24.500	Ingzefirek jó minőség	24.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		kanavász tiszta cérna, jó mosó	25.000
vászon vékony szálú mosott	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin	23.000	Gyapjuflanell minden színben	70.000
Dupla széles lepedő vászon	40.000	Női szövet duplaszéles	70.000
Tiszta len lepedővászon	64.000	Férfiszövet gyapju	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme	250.000
Ia minőség	60.000	Női kabátvelour minden színben	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljkelmékben. Flanell, barchet és mosóárúk Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágyszerítógarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben	6.500	1 drb férfiszőnyeg színes szélű Ia zefir	8.500
„ „ „ saját kötés	20.000	1 „ férfi puhagallér legjobb minőség	9.000
Női harisnya minden színben	9.000	1 „ férfifing raije mellel	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete	10.000	1 „ hosszú Ia cöpper férfi alsónadrág szép kivitelben	75.000
Nyakkendő kötött divatszinekből	9.000	1 drb combine himzésből	110.000
Selyem divatsál	58.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett	110.000
Gyermekfejkötő fehér berliner	15.000	6 drb Toilettiszappan	9.000
Kötött blousok minden színben	100.000	6 „ Földszappan	12.000
Női kézitáska (ridikül)	13.000	1 „ Nagy mandulaszappan	5.000
Levélárca	25.000	1 „ Óriás mandula szappan	7.000
1 gombolyag Ia kötőpamut	7.000	1 „ Szent László szappan	9.000
1 drb diszszőnyeg kézimunka	15.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség	14.000
1 „ női zsebkendő ajourszélű	8.500		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkesztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kézelő, óv, lőrönd, ridikül, levélárca, zsebkendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, fésű, szappan, kölnivíz és parfümárúkban.

Szép választék!

Olcsó szabott árak!

2 öntött oszlop

VASKÁLYHA

köpennyel eladó.

Mohácsi Iparosok Olvasóköre.

Gyakorló

ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchényi-tér 1025.

BÉRAUTÓ

rendelhető

Varga Ferencnél

Telefon 103.

Eladó szálló és ház.

4 lánc jókarban lévő szálló
2 szoba és konyhás lakással,
pince és présház berendezéssel
sz idei terméssel együtt, esetleg
felelő részben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-
utca 728. számú ház

Vöő András.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két
szoba, konyha, cserepes, téglá
kerítés, kut, árnyékszék, nagy
udvar, nagy kerttel azonnal át-
vehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs Istvánképesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215 sz. házbán.**KOKSZ**

I. a. minőségű porosz diókoksz

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa
házhöz szállítva ölenként 900.000
koronáért forgalmi adóval együtt,
esetleg 2 havi kamatmentes hi-
telre is kapható

Tarján Jenónél

Mohács.

Telefon 58. szám.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.

Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber győgtárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi időnyre rak-
táramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

Kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.**Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltök.**

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.**Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.****Kitünő minőségű iskola fiuruhák.**

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért
saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat
megtekinti. Teljes tisztelettel

*Halász László.***ÉRTESÍTÉS.**

*A n. é. közönség becses tudomására adom,
hogy úgy*

*kőműves mind tetőfedési
munkálatokat ujat és javításokat jutányosan
elvégezek és jó munkát készítek.*

*Becsés pártfogást kérve**Teljes tisztelettel***Gergurovits János**képesített kőműves és tetőfedő-mester
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.**A Schäffer-féle étteremben**

esténként

Gyönki Zombai

Boross Jóskaa fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása
kedvelt zenekarával**HANGVERSENYEZ**

saját szerzeményű kitünő dalaival.

Eladó

az Árok-utcában egy ház, mely-
ben 2 szoba, 1 konyha, nyári
konyha, felszer, disznó-ól és
kis konyhakert van. — Érdek-
lődni lehet:

RUBINT JÓZSEF géplakatosnál
II. Lajos király utca.

Falusi gazdaságban

konvenciók család felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZ

Rák-utca 1485. számú ház,
szabad kézből eladó.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-
tűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban
raktáron.

Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

Plakát ragasztót

azonnali belépésre keres a

HIRDETŐ IRODA

Arany János utca 1202. szám.

Eladó

Jenyei dűlőben levő szántóföld,
szálló, présházzal teljes be-
rendezéssel, továbbá a Mohácsi
szigeten egy kaszáló eladó.

Bővebbet

PÁNITS SZTÁNKÓ, Kazinczy-u.
(ÖZY. MOJZES MIHÁLYNÉ mellett.)

Jó házból való fiu

tanoncnak

felvétetik.

PRINCZ GYÖRGY

kovács mester.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitünő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, [kötszerek.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésűkzetták.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	320 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	240.000 K
Tengeri csöves uj	90.000 K
Sörárpa	280.000 K
Bab	250.000 K

Vasárnap délután

azaz október 25-én

csak **SCHMIDT** gyógyszerész
lesz nyitva.E héten csak **SCHMIDT**
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyár-kémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befalazását, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyi-tér 1031. szám.

Ajándékát

mályen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétatob, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árúban.

Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kítűnő asztali és borvíz. HATHATÓS SZOMJESILLAPÍTÓ. ÖVSZER FERTŐZŐ BETEGSÉGEK ELLEN. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

BALOGH PÁL

FÜSZER ÉS CSEMEGE KERESKEDÉSE

TELEFON 112. MOHÁCS TELEFON 112.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet megnagyobbítottam és a mai kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítottam.

Ma azon kellemes helyzetben vagyok, hogy cukor, kávé, csokoládé, cacao, cukorka különlegességek, tea, rum, cognac, szilviorium, borovicska, likörök, valódi francia étolaj, mindennemű fűszerek, festékek, lakkok, ásványvizek stb. stb. elsőrendű minőségben nálam legolcsóbban szerezhetők be.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásai val bizalommal keressen fel.

Kiváló tisztelettel

BALOGH PÁL**INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk
butor-, épület- és bémunkát.

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legőszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

Löwenbein Jánosnál.**SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsai üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb. Mindennemű lőszerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázoló és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgálok.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.**KAUFMANN ÉS STERN**URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-
ÁRU KERESKEDÉSE
HOFFMANN-HÁZ.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKEN-DŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BŐRÁRUK, MINDENMŰ AJÁNDEK-TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK,
SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ-ES
HIMZŐ FONALAK, CERNÁKSZABÓKELLÉKEK
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI
FORRÁSA.**Cipőraktár**

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKBEN, LAKK-, ANTILOP- ÉS SZINES KÜLÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPŐKBEN.

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arca lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok,
Padló-lakkok,
Zománcz-lakkok,
Kocsi-lakkok
Csiszoló-lakkok,
Padló fénymazak.Ásványvizek
Gyógycognac
Likörök
Tápszerek
Kötőszerek
Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképészeti cikkek.